

# “午夜影院”被人举报了

## 江苏扬中:引导侦查准确性,斩断色情网站产业链

### 明镜高悬

□本报记者 管莹  
通讯员 张晋毓 黄馨叶

犯罪团伙租用服务器架设“午夜影院”色情网站,一年内收费播放淫秽视频11200余部,再通过“跑分”漂白160余万元违法所得。

近日,经江苏省扬中市检察院提起公诉,法院以传播淫秽物品牟利罪分别判处戴某、刘某、张某等14人有期徒刑三年至九个月,部分适用缓刑,各并处罚金26万元至1万元。截至7月31日,涉案人员非法获利和罚金共计134万元已全部追缴到位。



检察官针对公安机关补充移送的证据进行分析。

### 评论区惊现黄色广告

“单片付费9元,包天付费29元,包月付费99元……”2022年4月,扬中市民王先生无意间点开了一条短视频评论区的一则广告链接,登录进入一个名为“午夜影院”的网站,发现网站内充斥着大量标有“会员尊享”“高清无码”等字样的淫秽视频,有的单部视频点击量高达20万次,通过该网站还能下载“午夜影院”App进行浏览。王先生当即向公安机关举报了该网站。

接到报案后,公安机关立即进行侦查,发现短视频平台评论区、微信群、QQ群等成为该网站主要的“引流”窗口。顺藤摸瓜进入网站后台后,公安人员发现服务器内视频存量巨大,对其中92部视频进行抽样检查,确定这些视频均为淫秽物品。

2022年4月29日,公安机关通过交易记录、银行流水锁定了犯罪嫌疑人于某、戴某、刘某等15人,并对他们采取了取保候审强制措施。2023年6月16日、7月20日,公安机关以于某、戴某等人涉嫌传播淫秽物品牟利罪,以赵某、戴某等人涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪移送扬中市检察院审查起诉。

### 引导侦查厘清犯罪事实

15人的犯罪团伙是如何进行分工的?为了厘清犯罪事实,承办检察官对于某等人进行了讯问。于某供述,2020年他注册成立了一家公司运营缩略网址业务,由于经营不善,公司长期亏损,2021年初,他在网上寻找业务时,无意间刷到了介绍运营色情网站、色情App赚钱的短视频,简单的操作方法和巨大的流量让他萌生了自主运营网站的想法。

2021年3月,于某运用自己的专业知识购买了服务器,搭建了色情网站并运营,游说公司技术人员刘某为他解决网站在运行时出现

的源码漏洞问题,并负责重新设计、运营、维护色情网站。

“于某和我约定,除原本的固定工资外,色情网站收益六四分成,这些费用全部通过虚拟货币支付。”刘某供述。

“午夜影院”平台上大量的色情影片来自哪里?进一步审查后,检察官找到了源头。除了一些网上的免费资源,于某还通过QQ群、微信群招募视频代传人丁某等人,让他们批量将大量淫秽视频上传至服务器,按每部0.3元的价格支付报酬。

网站要想盈利,“流量”是关键。检察官发现,于某找到张某、王某、李某等一批网络推广代理,由这些代理负责通过微信群、QQ空间留言、短视频评论等方式发送色情网站广告链接及二维码,他们和于某约定以销售额的70%提成。其中,推广人员李某本是从事装修行业,业余时间搞“兼职”,2021年3月至2022年6月,他帮助该网站推广链接,为网站“创收”67万余元,个人非法获利25万元。

“午夜影院”平台以每部视频4元至10元不等的价格向浏览网站和App的客户出售,并采用20元到300元不等的包天、包月、包年会员制付费方式。经查,2021年3月至2022年6月,“午夜影院”平台违法所得达160万元。

为防止网站域名被封,于某授意刘某对网站进行了处理,通过域名跳转轮换的方式,让代理们每次发出的链接及二维码都不相同,从而逃避打击。

将收到的“黑钱”洗白,做第三方支付公司的代收人员赵某等人发挥了至关重要的作用。用户支付费用后,钱款便自动转入这些第三方支付平台。当订单费用累积到一定数额时,赵某等人抽取3%至5%的手续费后,将钱款打入于某找到的“跑分”人员戴某等人的银行账户,戴某等人再将这些赃款转换成虚拟货币汇给于某。在此期间,“跑分”人员可获得24%左右的佣金。

### 固定证据为案件准确性

“午夜影院”平台所涉淫秽视频的数量对全面查明犯罪事实及犯罪嫌疑人准确量刑起着至关重要的作用。2023年10月24日,检察机关督促公安机关对全部视频进行勘验。经过历时一个月的检验,该平台所涉淫秽视频从92部增加至11200余部。后该案由江苏省检察院列为挂牌督办案件。

在案件定性方面,检察官根据“两高”出台的《关于办理利用互联网、移动通讯终端、声讯台制作、复制、出版、贩卖、传播淫秽电子信息刑事案件具体应用法律若干问题的解释(二)》规定,认为该案中负责推广、支付、“跑分”的赵某、戴某等人明知“午夜影院”是淫秽网站,仍以牟利为目的为其提供费用结算服务,且收取服务费数额在2万元以上,应依照传播淫秽物品牟利罪的共同犯罪追究。

针对平台搭建、网站维护、流量推广、资金结算等不同人员,检察官逐一核实其分成、获利模式,准确区分各犯罪嫌疑人违法所得和非法获利金额。经查,该色情网站一年违法所得达160万元,其中,于某获利22万余元,技术人员刘某非法获利12万余元,流量推广代理张某、王某、李某等人获利18万至25万余元不等,“跑分”人员赵某、戴某非法获利0.8万元至8万余元不等。

“该案十余名犯罪嫌疑人都无前科,平均年龄27岁,都有正当职业,因为一念之差身陷囹圄,在办案过程中我们除了查明犯罪事实外,还同步做好思想转化和挽救工作,犯罪嫌疑人全部认罪认罚,配合司法机关办案。”7月20日,检察官向记者介绍说。

因主犯于某在取保候审期间在逃,今年1月4日,扬中市检察院对涉案的其余14人提起公诉。近日,法院经审理作出上述判决。

目前,公安机关对于某正在网上追逃中。

# 检察听证为社矫对象外出“解困”

## 沈阳苏家屯:确保社矫对象“放得出”“管得住”

□本报记者 王玲  
通讯员 翁婷

“我父母身体不好,因为看病欠了很多钱,全靠我一个人跑货运维持,货车是我贷款买的,经济压力特别大。如果不能出去,真是不知道该怎么活下去了……”7月23日,辽宁省沈阳市苏家屯区检察院在对某司法所开展社区矫正检察监督时,社区矫正对象高某向检察官说出了难处,并希望可以同意他经常性跨市、县活动。

5月22日,高某因寻衅滋事罪被法院判处有期徒刑十个月,缓刑一年二个月,于6月5日开始接受社区矫正。根据相关法律规定,在社区矫正期间,高某未经批准不得离开沈阳市,如确需离市,应提前三日向司法所提交书面申请。而高某是一名货车司机,经常性往返于沈阳、大连两地,其在某货运平台App上接取订单,此类订单时效性极强,难以提前预知并提交申请。

得知高某的诉求后,检察官立即展开调查核实工作。调查发现,高某的妻子长期居家照顾两个孩子,无经济收入;高某的父母身患疾病,正在接受治疗;高某的货运收入维持着全

家生计。

“高某在入矫后能够认真遵纪守法,服从管理,积极参加社区矫正教育和公益活动,主动汇报思想、工作及生活等情况,社区矫正情况良好。”司法所工作人员对高某的表现予以肯定。

为更好地发挥社会监督作用,保障社区矫正对象的合法权益,7月29日,该院依法召开公开听证会,邀请听证员及人民监督员对社区矫正对象高某经常性跨市、县活动的申请进行评议。听证会上,听证员和人民监督

员一致认为,高某的申请符合相关法律法规规定,应当依法批准其经常性跨市、县外出的申请。

同日,该院依法向区司法局制发检察建议,建议区司法局依法批准高某的申请。收到检察建议后,区司法局审核并批准了高某的申请。

下一步,该院将与社区矫正机构进一步沟通研讨,就社区矫正对象外出监管工作分类制定个性化方案,通过手机定位、信息化监管等方式,实现全过程动态监控,确保社区矫正对象“放得出”“管得住”。



听证会现场。

# 河南濮阳:为社矫对象外出审批按下“加速键”

□本报记者 刘立新  
通讯员 祁慧钦 周永馨

“感谢检察机关为俺外出提供帮助,俺一定积极接受教育改造,争取早日回归社会、回馈社会。”8月1日,社区矫正对象孔某在河南省濮阳县检察院召开的公开听证会上激动地说道。

今年1月,孔某因犯交通肇事罪被法院判处有期徒刑一年,缓刑二年。孔某从事水果批发采收经营业务,需经常性跨市、县活动。但根据规定,其外出必须履行的请假审批手续流程复杂、耗时较长,十分不便,孔某为此十分苦恼。濮阳县检察院

在开展社区矫正检察监督时了解到这一情况后,立即进行了调查,并与社区矫正机构联系,全面评估其外出审批事宜。

8月1日,《河南省社区矫正对象涉农外出审批监督管理办法(试行)》(以下简称《办法》)正式实施。为解决社区矫正对象涉农经常性跨市、县活动难题,在《办法》生效当天,濮阳县检察院邀请县人大代表、政协委员、律师等,与县司法局就孔某申请经常性跨市、县活动的可行性进行了公开听证。

听证会上,孔某陈述了个人基本情况、申请事项和理由;社区矫正机构介绍了孔某入矫以来的日常表现及其需要经常性跨市、县活动的特殊

性,检察机关通报《办法》主要内容,受邀人大代表、政协委员进行了现场提问。在认真评议后,与会听证员一致认为,孔某确属因涉农外出需要经常性跨市、县活动,可以在外出审批方面提供方便。听证会后,县司法局经审核批准了孔某的外出申请。

“此次听证会,保障了社区矫正对象正常开展农业生产活动,希望检察机关进一步加强与司法行政机关的协作配合,畅通和规范涉农外出通道,强化检察监督与监管同向发力、双向促进,让社区矫正对象既出得去,又管得住、管得好。”受邀参加听证会的该县政协常委刘耀光在听证会结束后说。

# 向发货企业索要“服务费”

## 陕西秦岭北麓:打击涉铁职务犯罪同时加强诉源治理

□本报记者 郝雪  
通讯员 计文静 王昭

车站货运员和货运值班员利用管理车站货运业务的职务便利,向发货单位长期索要“服务费”。经陕西省秦岭北麓地区检察院(以下简称秦岭北麓检察院)提起公诉,1月19日,西安铁路运输法院作出一审判决,以非国家工作人员受贿罪分别判处李某甲、李某乙有期徒刑三年、二年六个月。后李某乙提出上诉,近日,二审法院裁定维持原判。

2023年1月,中国铁路西安局集团有限公司某车务段纪委将铁路职工李某甲、李某乙违规收取“服务费”的线索移送至西安铁路公安局西安公安处。西安公安处遂立案开展侦查,秦岭北麓检察院依托侦查监督与协作配合办公室依法提前介入,引导侦查取证。

“2021年我配合车站完成任务,多发了10个车皮的货,想让李某甲别收

这10个车皮的费用了,但李某甲说少一分钱都不行,我真的忍无可忍了。”某物流有限公司总经理向公安人员说。

公安机关经侦查,认定该车务段下辖某车站货运员李某甲及货运值班员李某乙,利用职务之便,向发货企业索贿牟利。2023年7月,公安机关以涉嫌非国家工作人员受贿罪依法将该案移送秦岭北麓检察院审查起诉。

检察机关经审查查明,2018年8月至2021年12月,李某甲、李某乙向在该车站发货的某矿产品有限公司和某物流有限公司长期索要每车300元至550元不等的“服务费”,共计100余万元。李某甲、李某乙为了逃脱罪责,还伙同某贸易有限公司法定代表人李某丙,共同编造车站货位紧张、被害单位发货需占用该公司货位的假象,意图将两人索要“服务费”的行为伪装成某贸易有限公司帮助其他公司代理发货而收取“代理费”的行为。

2023年10月25日,秦岭北麓检察院

以涉嫌非国家工作人员受贿罪对李某甲、李某乙提起公诉。

“李某甲、李某乙长期向发货公司索要‘服务费’的行为,是典型的利用职务之便索贿,不仅侵犯了发货公司的合法权益,更严重扰乱了铁路货运秩序和铁路企业的信誉,必须严厉打击。”办案检察官向记者介绍说,针对该案反映出相关车务段存在的管理不严、监督不到位等问题,为强化诉源治理,6月7日,该院向该车务段制发社会治理检察建议,并就该案开展以案释法,1000多名职工参加了普法讲座。

“检察机关依法履职打击涉铁职务犯罪,不仅维护了发货企业的合法权益,也为铁路企业加强运营管理、合法经营提供了司法保障。”普法讲座结束后,该车务段负责人说。

6月25日,车务段对检察建议进行了回复,表示在今后的工作中一定加强管理,以该案为反面典型,开展警示教育。

# 企业负责人的辩解是否属实

## 鄂州鄂城:依法监督及时纠正涉企不当立案行为

□本报通讯员 王思敏 周昱

“案件发生后,对我和公司产生了很大的负面影响,感谢检察机关及时为我正名,公司经营才能重回正轨。”7月24日,当湖北省鄂州市鄂城区检察院检察官将终止侦查决定告诉某贸易公司法定代表人唐某时,唐某激动地说道。

7月2日,检察官通过侦查监督与协作配合办公室查看与公安机关共享的涉企案件立案信息时,发现在一起电信网络诈骗案中,犯罪分子使用多家企业对公账户转账涉案款项,其中提供账户的唐某因涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪被立案侦查,但唐某被采取监视居住强制措施后,一直未移送检察机关处理。该院与公安机关沟通,公安机关以唐某行为是否够刑事追诉标准为由,于7月4日商请检察机关提前介入该案。

检察官经了解得知,唐某所属贸易公司负责煤矿投资、煤炭销售等项目。因煤矿建设前期投入较大,项目正式运营急需资金周转,唐某辗转联系上了某投资担保公司办理贷款。在该公司人员要求下,2023年12月,唐某将公司对公账户U盾寄给了对方,结果该账户被投资担保公司用于转移电信网络诈骗款。

在讯问笔录中,唐某交代说:“公司其他负责人提醒我要仔细甄别对方公司的真实情况,我当时也看了对方提供的资质证明材料和证件,但谁能想到这些都是伪造的。我这么做是因为没能抵挡住高额贷款额度的诱惑。”此外,检察官还了解到,案发后唐某主动赔偿被害人损失10万元并取得对方谅解。

检察官表示,该案的关键点在于唐某主观上是否明知他人实施电信网络诈骗犯罪活动。为了印证唐某的辩解是否真实、合理,检察官要求侦查人

员调取微信聊天记录、贷款合同等客观证据。

7月15日,经检察官联席会议讨论,大家一致认为,从证据上看,唐某因公司急需资金周转而办理贷款,导致被他人诱骗的辩解属实,其不具有帮助信息网络犯罪活动的犯罪故意。7月16日,鄂城区检察院对唐某涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪一案进行立案监督,要求公安机关说明立案理由。7月24日,在检察机关的依法监督下,公安机关主动对唐某终止侦查。唐某的企业得以恢复生产经营。

“检察护企”重在“护”,要在“实”。自“检察护企”专项行动开展以来,鄂城区检察院持续发挥侦查监督与协作配合办公室职能作用,及时纠正涉企不当立案行为,对11起涉企案件监督撤案,最大限度帮助企业“减负”,帮助企业轻装上阵。



# 提前介入,依法保护珍稀植物

7月10日,贵州省盘州市检察院依托侦查监督与协作配合办公室依法提前介入一起盗挖国家二级保护植物野生马樱杜鹃的案件,引导公安机关对涉案马樱杜鹃的价值进行认定,收集并固定证据,同时就案件定性提出意见。该案被盜挖的野生马樱杜鹃有1300余株,部分树木已有百年树龄。图为近日检察官与公安人员实地查看被盜野生马樱杜鹃移植情况。

本报记者 廖彦峰 摄

履职